

家住美国得克萨斯州的米凯拉·厄尔默最近迎来了一好一坏两个消息:好消息是,她自创的蜂蜜柠檬水品牌遍布于美国的500多家商场,最近刚接受了媒体采访;坏消息是,她在数学课上考出了一个“C”。但这不影响她的买卖——年仅13岁的她已经是美国最年轻的企业家之一,还参加过白宫儿童国宴,与前总统奥巴马一同讨论保护蜜蜂的慈善活动。

13岁的她 已是企业家和慈善家



米凯拉近照。

本报记者 王晓莹
特约撰稿 高子明 编译

利润十分之一 用于保护蜜蜂

米凯拉来自得克萨斯州首府奥斯汀,她现在是名初中生,也是美国知名的企业家、慈善家。她小小年纪就创立了自己的蜂蜜柠檬水品牌,如今这一品牌在美国500多家商场都有售,每年可以卖出36万瓶。

4岁那年,米凯拉就在家门口开启了自己的商业生涯。2009年,在父母的帮助下,她在自己家门口支起了一个小摊,开始售卖柠檬水。这个配方还是根据上世纪40年代米凯拉的奶奶留下的方法改造的。因为这份久远的配方中包含了蜂蜜,为了采蜜,米凯拉在两个星期里被蜜蜂狠狠地叮了两次。

作为一个小孩子,米凯拉对蜜蜂产生了恐惧心理。但米凯拉有一对很棒的父母——他们告诉她,看到蜜蜂时不要惊慌失措,反而应该做些研究,更好地了解蜜蜂;他们还给米凯拉解释了蜜蜂在授粉和生态系统中发挥的重要作用。

在父母的帮助和鼓励下,小米凯拉了解到,人类赖以生存的很多农作物都需要蜜蜂授粉才能成长,而且随着全球变暖、环境污染和农药的使用过度,蜜蜂的生存遇到了前所未有的危机。她从此决定,把自己卖柠檬水所挣的钱的一部分捐给蜜蜂保护组织。

很快,米凯拉制作的柠檬水开始给当地的比萨店供货,取得了不错的反响。随着当地媒体的报道和网络宣传推广,米凯拉的知名度越来越高,她的事业走上了发展壮大的道路,但她始终坚持着一个习惯:将利润的百分之十捐给蜜蜂保护组织。

和父母共同出任CEO

不过,米凯拉终究是个孩子,当事业规模越来越大时,她也更多需要父母的帮助,问题也随之出现——究竟谁才是这项事业的总负责人呢?米凯拉表示:“刚开始时,我都是一个亲手把柠檬汁挤出来,爸爸妈妈只是帮我为杯子设计了很好看的标签。但后来随着柠檬水事业变大,我没法一个人应付,很多东西需要爸爸妈妈帮助,像‘我该怎么申请商标’‘如何成为制造商’‘如何在更多商场推广’等。”

米凯拉的父母都毕业于商学院,这也是一个得天独厚的条件。米凯拉的母亲安德拉学的是销售和营销,父亲西奥的专业是商业运作。不过,他们在餐饮业方面并没有什么经验。米凯拉觉得,一家人最重要的还是团队合作。“我们考虑共同出任CEO,我可以做一些我父母做不了的决定,他们也可以做一些我做不了的事情。而且,我还年轻,还有很多不懂的东西,需要他们给我建议。”

2015年,米凯拉10岁时,她的事业有了质的飞跃。这一年,她的柠檬水成功出现在了美国最大的天然食品和有机食品零售商“全食食品超市”里。来自全食食品超市的珍娜·盖尔甘表示:“米凯拉和她的产品在很多方面都引起了我们的注意,她的柠檬水不但味道好,这个孩子身上的热情和社会使命感也深深打动了我。我对米凯拉愿意以实际行动保护蜜蜂的行为印象深刻。”

虽然事业做大,米凯拉却从未忘记自己要保护蜜蜂的初心。在给柠檬水打广告时,她推出了“买一杯柠檬水,拯救一只蜜蜂”的口号,呼吁人们在购买饮料的同时,加入到保护蜜蜂的行动中来。

“她是品牌形象大使”

2015年底,米凯拉参加了美国创业融资节目“创智赢家”,也让全美通过电视认识了她。她精彩的演讲成功说服了潜在投资者中的一人——FUBU服装公司老板戴蒙德·约翰——为她投资6万美元。到了2017年,一个由美国现役和退役橄榄球运动员组成的联盟又为米凯拉投资80万美元。

米凯拉成了美国最年轻的企业家和非裔企业家之一,她也因此赢得了很多奖项。美国前总统奥巴马在任期间,她受邀出席了在白宫举办的儿童国宴,得到了奥巴马的表扬。

去年开始负责为柠檬水装瓶的饮料公司老板杰弗里·苏亚雷斯表示,米凯拉本身就是一个非常强大的品牌形象大使。“(食品业)这行很难做,你必须拥有很棒的产品,还要有好故事,不然你该如何引起别人的注意?如果没有米凯拉,我不相信他们的产品可以做得这么好。但每个人都需要帮助,包括米凯拉,他们的家庭氛围非常好,能做到心连心共同努力。”

作为一个成功的企业家,米凯拉现在希望能继续扩大业务,但她同样惦记着学校的课程,想努力平衡事业和学习知识的时候,年仅13岁的她却过着完全不同的生活:今天她还在学校上课,明天可能就要飞赴企业家大会做演讲。“特别难,”米凯拉说,“有时我要翘课来参加一些采访或者电视节目,有时又会因为学校繁重的课业或考试推掉一些企业活动。”

对于未来,米凯拉说道:“我想我可能会再开几家别的公司,有时候仅仅经营一家公司也挺无聊的。我最喜欢给公司起名字和设计商标,这是我最大的乐趣。”她也有属于青少年的烦恼:“我对未来要上高中充满了恐慌,但也有一些期待,我想认识新的朋友,还希望学校可以不规定我们穿校服。”

个人意见

她写的“心灵鸡汤”, 救下了6个人

本报记者 王晓莹 编译

俗话说“救人一命胜造七级浮屠”,那么,英国18岁姑娘佩吉·亨特可谓“功德无量”——她在威尔茅斯桥上贴出的40多张“心灵鸡汤”字条,拯救了6个想要轻生的人。

威尔茅斯桥位于英格兰桑德兰市,这座漂亮的大桥以自杀事故多发而著称。官方数据显示,仅在2016年到2017年,就有36起自杀事件在这里发生;2013年,短短半年间,警方就接到过28起报警电话。

多发的自杀事件,却因为一张张字条得到了缓解,这也是警方向佩吉颁发表彰证书的原因。本月初,桑德兰当地媒体“Sunderland Now”收到了一条匿名信息,被感谢的对象正是佩吉。“我想要向年轻女孩佩吉·亨特好好说声谢谢!她应该不止救了我这一条命,她拯救了甚至更多的人。下午6点时,我怀着求死的心情走上大桥,却在大桥两侧看到了40多张色彩斑斓的纸条。当我准备爬上大桥自杀时,一张纸条吸引了我的注意,‘坚强起来,事情总会变好,也许现在你的世界正狂风暴雨,但雨天总会放晴’。还有更多类似的纸条。如果不是佩吉,我现在恐怕早就躺在河底了,我的家人也会悲痛欲绝。所以真的要谢谢你,你是个心地善良的漂亮女孩,你所做的一切值得大家关注。”

救回了这位匿名轻生者的字条,正是佩吉写好并亲手贴到桥上的。这些字条用彩纸写成,上面还画着爱心。字条上的话各不相同,但传达的都是同一个意思——劝那些想不开的人们振作起来向前看。

“会好起来的,请再坚持一下。”



为了表彰她的行为,当地警局给佩吉颁发了证书。

“不要放弃你的生命,今天不要,明天不要,永远都不要。”

“无论生活多难,你的生命最重要。你是黑暗世界中的一束光亮,所以请坚持下去。”

“这个世界有你,会变得更好。”

那位匿名者是几个孩子的母亲,她后来告诉“Sunderland Now”,自己现在已经得到了帮助。在第二次发给媒体的消息中,她写道:“抑郁症真的很痛苦,我无比孤独,这才去了威尔茅斯桥。其实我需要的只是有人告诉我,一切都会变好的;或者说上一句‘当你想放弃时,想想是什么让你坚持了这么久’。我想起了我的孩子们,他们就是我每天努力的原因,我还想着他们长大。谢谢你,如果不是你,我的孩子们可能就没有母亲了。”

佩吉说,她做这些不是为了得到什么表彰,只是为了让濒临自杀边缘的人们感觉到他们并不孤单。“我只是想做些自己想做的事帮助别人。”如今从警方那里得知,她的字条救了6个人,佩吉既惊讶又高兴。“自从把字条贴到桥上后,我得到了很多人的评论,他们说这些话很鼓舞人。”

为佩吉颁奖的诺森比亚警察局长官萨拉·皮特说,这一方式很有新意,帮助了那些身处黑暗的人。“佩吉非常理解那些需要帮助的人,她虽然年轻,却表现得如此成熟。我们感谢她,她也应该为自己感到自豪。”

萨拉还说,对警方和当地的心理健康团队而言,佩吉的方法提供了一些参考。“我们一直鼓励人们要正视心理健康问题,因为这对他们的生活有极大影响。”